Grandezze di alcune risorse markoviane

[ coda, | M/M/1 ] M/M/m | M/M/oo | M/M/1/K i
spazio di stato N N N {0,1,--- K}
condizioni di A A A A
=—<1 =—<1 Vo= = Yo ==
ergodicita ¢ o ¢ mu g 1 4 W
tassi di nascita ; . ; A (i<K)
A A (V) A (V7) A (Vi) { 0 (i>K)
tassi di morte ) ip (i<m) , ' :
\ v
o wo | {0 G u (¥
tasso di ingresso A A A A 1 g*
Aing = 3520 AT T oK+
tasso di abbandono 5 0 0 )\QK(l = g)
/\abb =\- )\ing 1= QK-I-I
tasso di uscita 1— oK
(produttivita) A A A 1 e GBI,
N = Aing
ot i i 172 i< k)
probabilita di stato (1-o)d (Vi) () 2 e (vi) o 1= gk t <
- ! 0 (i > K)
fattore di utilizzo ] s g
della risorsa 0 1—mo 1-e s 2=y
v=1-—mg
numero medio di 5 mm gt o1 — (K +1)0X + Ko+l
utenti nella risorsa T—% mo + mﬂo e A- oK) (1= o)
T=3 1 gim
tempo medio di 1 T 1 (L=ik & 1)91( + I(,QK+1)
attraversamento = =
e 1= A I’ p(1—g%) (1-0)
7 = 7/ Aong p(l-o) (
numero medio di 1— ok
serventi occupati 0 mg 0 QF—_—QT'H
Ts
tempo medio di
servizio 1 1 i i
= 1
3, =1 2 Jz 7 Iz
fattore di utilizzo | K
il -0
di ufx 5e1:;:_\;ente 0 0 0 Qm
‘T
numero medio di - (1 — Ko¥X—1 4 (K — 1)0%)
utenti in coda T — mp 0 -
= I=p (1—-e%*H) (1-0)
T = 79c/\ing
tezltlpo I-IIEdIOddl 3 z 1 : o(1 — Ko¥=1 4 (K — 1)0%)
attesa in coda e b
ey Al =0 A p p(1—-0%) (1-0)
P =9 — 9,

(*) Le probabilitd di stato a regime per la risorsa M/M/m valgono:
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